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Урок 34. КОМБІНОВАНІ РОБОТИ. 
ВИГОТОВЛЕННЯ ІГРАШКИ «ГОРІХОВИЙ ЧОВНИК»

Мета: удосконалювати навички конструювання найпростіших виробів за допомогою 

опанованих раніше технологій; закріплювати навички роботи з різними матеріа-

лами, ножицями, клеєм; розвивати увагу, творчі здібності, охайність, уміння прислу-

хатися до порад; виховувати працьовитість, бажання радіти за товаришів.

Обладнання: ілюстрації із зображенням кораблів; мультфільм «Катерок»; горіхова шка-

ралупа, кольоровий папір, зубочистка, ножиці, клей, серветки для рук.

Хід уроку

I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

II. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

1. Оголошення теми та мети уроку

— Сьогодні на уроці ми продовжимо працювати з папером та пластиліном. 
Будемо виготовляти іграшку з горіхової шкаралупи «Горіховий човник».

2. Вступна бесіда

На дошці — ілюстрації із зображенням кораблів.
— Як виглядають кораблі?
— З яких частин вони складаються?
— Чим відрізняються корабель, катерок, човник?
— Як можна пересуватися по землі? (Відповіді дітей.)
— Але розвиток людства не стоїть на місці, і людина навчилася пересу-

ватися і по воді. Першим плавальним засобом була звичайна колода, потім 
з’явився пліт.

— З чого виготовляють плоти? (Із стовбурів дерев.)
— За допомогою чого пересувається пліт? (Легко пливе за течією, на міл-

кому місці люди відштовхуються жердиною, на більш глибокому — гребуть 

веслами.)
— Приблизно 5500 р. тому шумери і єгиптяни почали виготовляти очере-

тяні човни. Будували вони і легкі судна з веслами і вітрилами для морських по-
дорожей. Приблизно з 1500 р. н. е. почало розвиватися кораблебудування, і єв-
ропейці вирушили в далекі подорожі, щоб побачити світ за океаном. У ХІХ ст.  
замість дерева у кораблебудуванні почали застосовувати сталь, а вітрила по-
ступилися місцем парі — з’явився пароплав. Сьогодні судна розвивають високі 
швидкості.

3. Перегляд мультфільму «Катерок»

Учні переглядають мультфільм, разом виконуючи пісню «Чунга-чанга», 
розглядають, з яких частин побудовано великий корабель та маленький ка-
терок.

— Розгадайте кросворд, пов’язаний з морем.
1
 ч

2
о

3 в

4
н

5
и

6
к



1) Біла пташка понад морем
Плаче, ніби в неї горе,
І далеко від землі
Проводжає кораблі. (Чайка)

2) Величезний і стотонний
У воді пливе, не тоне. (Корабель)

3) Судно, скарб, людей, печери...
В мулі залишки галери...
Відшукає все це враз
Під водою... (водолаз).

4) Шторм його не налякає,
Адже він штурвал тримає.
Через море й океан
Водить судно... (капітан).

5) Його домівка — океан,
Зі спини в нього б’є фонтан. (Кит)

6) У пароплава на борту
Я висну в будь-яку погоду,
А тільки з’явимось в порту —
Я першим кидаюсь у воду. (Якір)

Фізкультхвилинка

4. Демонстрування та аналіз зразка

Інструктаж учителя

— Розгорніть підручник на с. 121. Розгляньте зразок іграшки «Горіховий 
човник».

— Які матеріали використано для іграшки?
— Розкажіть про послідовність дій під час виготовлення цієї іграшки.

 y Скачайте невелику кульку пластиліну і розмістіть її на дні половинки горі-
хової шкаралупи.

 y З кольорового паперу виріжте вітрило трикутної або чотирикутної форми. 
Проткніть його зубочисткою наскрізь, як на малюнку. Це — щогла з ві-
трилом.

 y Зі складеного навпіл аркуша паперу виріжте прапорець і приклейте його 
на верхівку зубочистки.

 y Застроміть зубочистку в пластилін. Так ви приєднаєте щоглу до човника. 
Запустіть човник на воду.

5. Практична робота учнів

Учні починають працювати. Учитель за потреби здійснює допомогу.

6. Виставка та оцінювання робіт

— Яка робота сподобалася найбільше?
— Чия робота найохайніша?
— Хто припустився помилки?
— Чи схожий ваш човник на катерок з мультфільму?
— Розкажіть про свій човник.

III. ПІДСУМОК УРОКУ

— Над чим працювали сьогодні на уроці?
— Чия розповідь про човник вам сподобалася?
— Розгорніть альбом-посібник на с. 76. Знайдіть завдання 1. Виберіть 

і позначте матеріали, які можна використовувати для виготовлення човника.
— У завданні 2 обведіть матеріал для з’єднання деталей човника.
— У завданні 3 за схемою навчіться збирати простий човник.


